3anada 1 (0 CKOPOCTH JIBUKEHHS ).

3aKOH IBWKeHUs 3a7laH dopMmysion s = s(t).

1) t: OL = s(t);
2)t + At: OK = s(t + At);
3)LK = OK — OL = s(t+ At) — s(t),LK = As;

4)[t,t + At]: v, = %;

5)v, = lim v.,:;
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Onpepnenenue 1. [lycth GyHKIUA y = f(X) onpeAeseHa B KOHKPEeTHOM
TOYKE X U B HEKOTOPOW €€ OKpPeCTHOCTU. JlafuM apryMeHTy X

npupaileHue Ax Takoe, YTOObI He BBIUTHU U3 YKa3aHHOW OKPECTHOCTH.

e .. A
HaI/IAEM Ay N COCTaBHM OTHOIIEHHE é Ecau CymieCTBYyeT IipeaeJ

3TOTO OTHOLIeHUsl NpU ycaoBUU Ax — 0, TO yKa3aHHbIM mpenes
Ha3bIBAKT MMPOU3BOAHON QYHKIUKU YV = f(X) B TOUYKe X U 0003HAYAOT

f1(x).
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Ay
Jlns ivHeMHOW GYHKUMK y = kX + m cipaBeJJINBO paBEHCTBO A11 i = k.

JTo o3HavaeT, 4To y' = k wau, noapob6Hee, (kx + m)’ = k.
y

A
3 CTIpaBe/IMBO PABEHCTBO lim =X = 342,

Jns QyHKUUM Yy = X e

9To 03Ha4aeT,4yTo y' = 3x? uiy, noapo6Hee, (x3)" = 3x2.



Dduznyeckud cMbicsa npousBogHoW. Ecam s(t) — 3aKoH NpsIMOJIMHEMHOTO
JBIDKEHUSI TeJla, TO MPOU3BOJAHASA BbIpaKaeT MTHOBEHHYH CKOPOCTb B MOMEHT
BpeMeHU t: v = s'(t).

[eomeTpuyeckui cvbica npousBogHou. Eciu K rpaduky ¢yHkuuum y = f(x) B
TOUYKE C aGCLIMCCOM X = a MOXXHO MPOBECTHU KacaTeJIbHYI0, HeMapaJljieJIbHYI0 OCH Y,
TO f' (@) — 3TO ecTh yr/I0BoM K03pPUIIMEHT KacaTeIbHOH.



[lyctb pyHKIUA y = f(x) uMeeT NIPOU3BO/IHYIO B KOHKPETHOM TOUYKE X:

lim 2y = f'(x).
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Ay = f'(x) - Ax

y:x?’, Ayz3x2-Ax



AJNTOpUTM OTBICKAHUS NPOU3BOAHOU (A1 GYHKUIUU Y = [ (X))

1) 3adukcupoBaTb 3HaYeHUE X, HAUTH f (X).

2) JlaTb apryMeHTy X NpupallieHue Ax, neperTH B HOBYIO TOUYKY X + AXx, HAUTH
f(x + Ax).

3) Haiitu npupamenue ¢yHkuuu: Ay = f(x + Ax) — f(x).

A
4) CocTaBUTb OTHOILIIEHUE ﬁc.

Ay

5) BeI4MCaIUTB pee 11 m -

ITOT npejesu ectsb f' (x).



[Tlpumep 1. HalTH NpoXU3BOAHYIO MOCTOSAHHON QyHKIUU Y = C.

Penienue.

1) lns dukcupoBaHHOTO 3HaYeHUs x uMeeM: f (x) = C.
2) B Touke x + Ax umeem: f(x + Ax) = C.

3)Ay =C—C =0.

Ay 0
—~ == =0.
Ax Ax

5) lim 22 = lim 0 = 0.
Ax—0Ax  Ax—0

OtgeT: (C)'=0. ™
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[Tpumep 2. HalWTH NpOXU3BOAHYIO NIOCTOSIHHON QYHKIUU Y = .

Pemenue.

1
1) lnsg dukcupoBaHHOTO 3HaYeHUS x uMeeM: f(x) = ~

1
x+Ax"
1 x—(x+Ax) = —Ax

2) B Touke x + Ax HmeeM:f(x + Ax) =

3)Ay fx+Ax) = f(x) =
—-Ax . -1

4) Ax x(x+Ax)Ax ~ x(x+Ax)’
. -1 1
>) h =0 Ax Alplcr_r}o x(x+Ax)  x2°
1\’ 1
OTBerT: (;) =——, @™
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Ecnu ¢yHkuusa y = f(x) uMeeT NpOU3BOJHYIO B TOUKE X, TO
eé Ha3bIBalOT AUuddepeHLIMpyeMOr B TouKe x. HaxoxxaeHue
IIPOU3BOIHOU byHkuuun  y = f(x) Ha3bIBaeTCs

nuddepeHnupoBanueM QyHKIMU y = f(x).

Ecnu ¢ynkuusa auddepeHnupyemMa B TOUKe X, TO OHA U
HelpepbIBHA B 3TOM ToYKe. 06paTHOE He BEPHO.
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V¥V X

dyHkMa 7y = x| HempepbIBHa
Be3ge, U B Touyke x =0, HO
KacaTeJIbHOU K IpadUuKy QyHKIUU
B «To4yke cTbhika» (0; 0) He
CYILlECTBYET.
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y=f¢

y = f(x),rne
Flx) = {—\/—_x, ecainx < 0;

Vx, ecim x = 0.
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v X

DyHKIMSA HeNpepbiBHA BCHOAY, Kpome
TOYKH X = a; byHKIUS
nuddepeHIupyeMa BCOY, KpOMe TOYEK
X =a,x =b — 3Jecb KacaTeJibHasi He
CYLLECTBYET, X =C —  3]lechb
KacaTeJibHas mapaJijiejibHa OCH Y.



